

## 平成29年度第1回公衆浴場問題協議会議事概要

- 1 開催日時 平成29年4月14日(金) 10:00~11:00  
2 開催場所 道庁本庁舎12階環境生活部1号会議室  
札幌市中央区北3条西6丁目

### 3 出席者

- (1) 委員9名 福永会長、今村副会長、久保委員、馬込委員、金本委員、  
坪田委員、小西委員、安達委員、高木委員  
※ 欠席：堀江委員、村井委員、吉澤委員、山内委員  
(2) 傍聴者2名  
(3) 報道関係者4名 北海道新聞1名、北海道文化放送3名

### 4 内容

- (1) 開会及び委員の紹介等  
(2) 報告事項  
ア 平成29年度公衆浴場関係予算の概要  
イ 平成28年度公衆浴場基本調査結果  
(事務局)  
資料1、資料2について報告  
(福永会長)  
只今の報告につきまして、ご質問、ご意見等ありますでしょうか。  
(金本委員)  
調査結果の回収率87%について、100%に近いことが望ましいと思いますが、アンケート回収後に改めて提出を促すようなことはされているのでしょうか。  
(事務局)  
調査票は全施設に配付し、回答が得られなかった施設については保健所がその理由を確認しております。収入等の個人情報を出したくない等の理由から、回答が得られなかった施設があったため、今回の回収率となったところです。なお、回収率は概ね例年と同程度となっております。  
(馬込委員)  
資料1の平成29年度予算について、公衆浴場経営安定対策事業費の予算額が前年よりも減少しているのですが、経営多角化促進資金貸付金は、利用実績に応じた見直しという理解でよろしいでしょうか。  
(事務局)  
経営多角化促進資金貸付金は、新規の貸付枠と継続の貸付枠の両方の預託金を予算計上しておりますが、ここ数年間、新規で貸付を行った実績がなかったことから、継続分の予算額を減額したところです。新規分は昨年と同額を予算計上しております。  
(福永会長)  
他に質問はありますでしょうか。  
(委員一同)  
なし。  
(3) 協議事項  
ア 平成29年度経営実態調査(案)  
(事務局)  
資料3について説明  
(福永会長)  
只今の説明につきまして、ご質問、ご意見ありましたら、お願いします。  
大体、内容については、例年どおりのやり方ということになっています。  
(小西委員)  
例年、このような形で我々の業界の実態調査をやっていただいておりますので、同じようなデータをとるという意味で、資料3で示されているような形で今年もお願いできればという風に思っております。また、普段から、実態調査や基本調査を含めて、道の担当の皆様には、大変、時間と労力をいただいておりますことを、あらためて感謝を申し上げますところでございます。先ほどの報告にもありましたように、我々も色々な予算をいただきながら、公衆浴場の確保に努めているのですけれ

ども、最後の資料にもありますとおり、平成27年度も普通浴場の施設数は20件減少しております。平成28年度も年度末のあたりで何件かの廃業があったということで、業界としては非常に厳しい状態に置かれているのは変わらないのですが、この実態調査を踏まえて、色々なご審議、ご意見を頂戴いただければという風に思っておりますので、こちらの形でお願いしたいと思っております。

(福永会長)

それでは、例年どおりではありますが、このような実態調査の内容でよろしいでしょうか。

(委員一同)

異議なし。

(福永会長)

では、事務局案のとおり実施することといたします。

イ その他

(福永会長)

その他に協議事項としてお話することはございますでしょうか。

(委員一同)

なし。

(4) その他

ア 北海道公衆浴場問題協議会の今後の運営等について

(事務局)

資料4について説明。

(福永会長)

何かご質問などはありますでしょうか。

(坪田委員)

過去の公衆浴場入浴料金改定論議の際には、協議会の中で改定の必要性について色々議論されて、審議会に移行するという流れだったかと思いますが、基本的な考えはそのような流れで変わらないということでしょうか。

(事務局)

審議会への移行については、これまでと同じ流れとなります。ただし、これまでは協議会の意見として、審議会への移行を決めておりましたが、今後は、各委員の意見を聞いた上で、道が審議会への移行を判断することとなります。

(坪田委員)

それでは、改定の議論について、審議会に諮問するというのは、協議会の意見を踏まえて、関係部局の方から行うということでしょうか。

(事務局)

そのとおりです。

(福永会長)

それでは、現在の要綱に基づく開催は今日までとし、次回からは説明のあった開催要領に基づいて開催するというところでよろしいですか。

(委員一同)

質問、意見等なし。

(福永会長)

それでは、そのような形で開催することといたします。

イ 次回開催について

(福永会長)

次回の開催日程、報告、協議事項につきまして、事務局から説明があります。

(事務局)

次回の開催日程についてであります。今のところ、7月初旬頃の開催を予定しております。後日、改めて各所属長あてに出席者の推薦などについてお伺いしますので、どうぞよろしくお願いいたします。

また、協議事項等につきましては、先ほど説明しました実態調査の結果を報告し、その内容について、ご議論、ご検討していただきたいと思いますと考えております。併せて、北海道公衆浴場入浴料金審議会への審議移行の是非について、ご意見等をいただくことを考えております。

(5) 閉会